

Ομιλία Διοικητή ΔΕΠ Αντιστράτηγου Δημήτριου Χούπη στα εγκαίνια του κτηρίου της Διοίκησης Ειδικού Πολέμου (ΔΕΠ)

Εγκαινιάζουμε σήμερα το νέο Διοικητήριο της Διοίκησης Ειδικού Πολέμου του ΓΕΕΘΑ, έμπλεοι υπερηφάνειας και διακατεχόμενοι από αισθήματα χαράς, καθόσον υλοποιούμε έναν ακόμη αποφασιστικό στόχο, στον οδικό χάρτη της εκ θεμελίων αναδιοργάνωσης των Ελληνικών Ειδικών Δυνάμεων και Δυνάμεων Ειδικών Επιχειρήσεων, αντάξιων της ιστορίας και της παράδοσης της Πατρίδος μας.

Η ολοκλήρωση και τα εγκαίνια του νέου κτιρίου της ΔΕΠ, είναι άμεσα συνυφασμένη με την υλοποίηση του οράματος πολλών Αξιωματικών των Ειδικών Δυνάμεων, σεβαστών Στρατηγών – Ναυάρχων – Πτεράρχων η οποία υλοποιήθηκε μετά την εργώδη και συστηματική προσπάθεια του προκατόχου μου Διοικητού και νυν Α/ΓΕΕΦ Αντγού Τσιτσικώστα Γεωργίου, αλλά πρωτίστως και προεξαρχόντως του Αρχηγού του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Αμύνης, ο οποίος με αποστολική αφοσίωση αλλά και νυχθημερόν παροχή κατευθύνσεων και επίβλεψη, επίλυση δυσχερειών και προβλημάτων απέδειξε σε όλους μας ότι η πραγμάτωση του οράματός του, θα αποτελέσει σημαίνον αποτύπωμα , παράδειγμα και πρότυπο δράσης για όλους εμάς τους νεότερους , αλλά και για την ιστορική πορεία των Ειδικών Δυνάμεων και Δυνάμεων Ειδικών Επιχειρήσεων.

Το νέο Διοικητήριο της ΔΕΠ όπου φιλοξενείται το διακλαδικό επιτελείο της νέας μείζονος Διακλαδικής Διοίκησης του ΓΕΕΘΑ τελεί σε απόλυτο επιχειρησιακό συντονισμό και ταύτιση με τα διεθνή στρατηγικά και επιχειρησιακά δυτικά πρότυπα του πλέον σύγχρονου συστήματος Διοίκησης – Ελέγχου των Ειδικών Δυνάμεων και Δυνάμεων Ειδικών Επιχειρήσεων. Υλοποιεί και ανταποκρίνεται σε ένα πολυσύνθετο εύρος αποστολών τόσο σε εθνικό, όσο και σε διεθνές περιβάλλον όχι μόνο λόγω των υποχρεώσεων και συνεισφορά της χώρας μας σε συμμαχικό επίπεδο, αλλά και σε μεγάλο αριθμό διεθνών διμερών – πολυμερών συνεργασιών/ ασκήσεων της χώρας, στις

οποίες το ΓΕΕΘΑ δια της ΔΕΠ , σήμερα περισσότερο από ποτέ υλοποιεί επιτυχώς και αενάως.

Η Διοίκηση Ειδικού Πολέμου του ΓΕΕΘΑ, στη σχετικά σύντομη διαδρομή της, από συγκροτήσεώς της την 27 Απριλίου του 2021 μέχρι σήμερα προχωράει με ταχύ ρυθμό, αξιοποιώντας πλήρως τον χρόνο, θέτοντας με την κατεύθυνση της ηγεσίας του Υπουργείου και του ΓΕΕΘΑ μετρήσιμα κριτήρια επιτυχίας και στοχοθεσίας, η οποία έχει αποτελέσει για όλους του συμμάχους μας ένα απολύτως επιτυχημένο εγχείρημα και πρότυπο οργανώσεως, επιχειρησιακής λειτουργίας και αξιολόγησης.

Τοιουτοτρόπως ενισχύεται πολυσχιδώς η διακλαδική, η διυπουργική και η διακρατική συνεργασία σύμφωνα με τα συμμαχικά και διεθνή πρότυπα, όπου η απροβλεψιμότητα και η τεχνολογική κυριαρχία πολλές φορές με υβριδικά χαρακτηριστικά κάτω από το κατώφλι του πολέμου, επιβάλλει ένα άμεσα ανταποκρίσιμο σύστημα Διοίκησης – Ελέγχου υπό την άμεση διοίκηση του Α/ΓΕΕΘΑ με διακλαδικές δυνάμεις Ειδικών Επιχειρήσεων και Ειδικές Δυνάμεις, ώστε να επιτυγχάνονται κρίσιμοι στρατηγικοί και επιχειρησιακοί στόχοι εν τόπω και χρόνω επ' ωφελεία της Πατρίδος μας αλλά και της Συμμαχίας.

Το νέο κτήριο 3 επιπέδων διαθέτει σύγχρονα γραφεία, ένα υπεрсύγχρονο Κέντρο Επιχειρήσεων ικανό να συντονίζει και να παρακολουθεί μέχρι 3 ειδικές επιχειρήσεις σε πραγματικό χρόνο ταυτόχρονα σε εθνικό και συμμαχικό επίπεδο και πολλαπλές επιχειρησιακές δράσεις σε πλήρη συντονισμό με το Εθνικό Κέντρο Επιχειρήσεων του ΓΕΕΘΑ, παρέχοντας στον Α/ΓΕΕΘΑ και την Πολιτική Ηγεσία την επιχειρησιακή ενημερότητα και τον συνεπακόλουθο συντονισμό. Επίσης αίθουσες διαβαθμισμένης και αδιαβάθμητης εθνικής – συμμαχικής τηλεδιάσκεψης, σύγχρονο αμφιθέατρο 60 θέσεων, αποδυτήρια και ατομικοί χώροι υγιεινής για τα στελέχη άνδρες και γυναίκες, αίθρια με εκθεσιακά ιστορικά κειμήλια των Ειδικών Δυνάμεων και Δυνάμεων Ειδικών Επιχειρήσεων, πλήρη προσβασιμότητα για ΑΜΕΑ, χώροι υποδοχής και εργασίας επισκεπτών, περιβάλλον χώρος πρασίνου που δημιουργεί περιβαλλοντικό πρότυπο στους χώρους των Ενόπλων Δυνάμεων, αλλά και σημαίνουν ενεργειακό αποτύπωμα που κατατάσσει το κτίριο πολύ ψηλά

από πλευράς ενεργειακής αποδόσεως και κλάσεως. Επίσης υπερσύγχρονα συστήματα ασφαλείας, επικοινωνιών και πληροφορικής με πολλαπλούς φορείς, τόσο για παροχή ενέργειας όσο και διασυνδέσεως στα μέσα Διοικήσεως και Ελέγχου όλων των επικοινωνούντων συστημάτων και δυνατότητες αυξημένες στη διαχείριση πληροφοριών στο διάστημα και στον κυβερνοχώρο. Αξίζει να σημειωθεί ότι όλη η σχεδίαση και διασύνδεση κάθε γραφείου, κάθε υπολογιστή και κάθε επικοινωνιακού μέσου στο εγκαινιαζόμενο κτίριο γίνεται με οπτικές ίνες μέχρι τον τελικό χρήστη και ότι αυτό συνεπάγεται.

Όλα αυτά γίνονται, προκειμένου απερίσπαστοι να επιτελούμε στο ακέραιο το καθήκον μας, με καθαρό βλέμμα, με γνώμονα την προσήλωση στις στρατιωτικές αρετές της πειθαρχίας, της καρτερίας, της σύνεσης, της υπομονής και επιμονής, που αποτελούν τον συνεκτικό δεσμό, ώστε όλοι μας σε αυτό το υπέροχο και απαιτητικό διακλαδικό περιβάλλον να ολοκληρώσουμε την αποστολή μας στην Πατρίδα.

Τέλος πριν ολοκληρώσω θα ήθελα να ευχαριστήσω στο πρόσωπο του κ. Α/ΓΕΣ και του παρισταμένου Επιτίμου Α/ΓΕΣ κ. Λαλούση, όλους όσους νυχθημερόν εργάστηκαν υπό τη συνεχή καθοδήγηση και μέριμνα του κ. Υ/ΓΕΣ και του Διοικητού της ΑΣΔΥΣ για την κατασκευαστική ολοκλήρωση του εγκαινιαζόμενου κτιρίου, τους Διοικητές και το προσωπικό της 731 ΔΣΕ , αλλά και όλους τους εργαζόμενους της κατασκευάστριας εταιρείας η οποία παρέδωσε συντομότερα από τον συμβατικό χρόνο το κτίριο, αλλά και τις εταιρείες που επιμελήθηκαν την όλη διασύνδεση των ηλεκτρονικών συστημάτων του κτιρίου και τις εφαρμογές Διοίκησης – Ελέγχου του ΚΕΠΙΧ, παρουσιάζοντας τεχνολογίες παγκοσμίου καινοτομίας και ασφαλείας, της κυβερνοασφάλειας συμπεριλαμβανομένης. Μας απέδειξαν ότι οι δυνατότητες, η τεχνολογία και η καινοτομία των ελληνικών εταιρειών είναι παρούσες και σημαίνουσες από κάθε άλλη εποχή.

Κλείνοντας επιτρέψτε μου να περατώσω τον χαιρετισμό διαβεβαιώνοντας ότι πιστοί στη ρήση του εμβλήματος της Διοίκησης Ειδικού Πολέμου «*ΒΗΜΑ ΠΡΟΣΘΕΣ*», ατενίζουμε και χτίζουμε το μέλλον των Ελληνικών Ειδικών Δυνάμεων και Δυνάμεων Ειδικών Επιχειρήσεων,

διασφαλίζοντας ότι το ένδοξο παρελθόν τους έχει μέλλον, πορευόμενοι ως γνήσιοι Έλληνες ΟΡΘΩΣ και ΟΡΘΙΟΙ.

Σας Ευχαριστώ.